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Úvod 
Základním plánovacím dokumentem města, zakotveným v zákoně č. 128/2000 Sb., o 

obcích, je Strategický plán rozvoje města. Jde o hlavní nástroj řízení rozvoje města. 

Strategický plán rozvoje města formuluje představy o budoucnosti města a navrhuje 

způsoby, jak těchto představ dosáhnout. Dokument Strategický plán rozvoje města Bečov 

nad Teplou na období let 2023–2028 je dokumentem, v němž jsou zakotveny rozvojové 

priority města. Zejména v malých obcích bývá běžné, že představitelé obce sice určité 

priority vnímají, ale pouze v myšlenkové rovině; nejsou uvedeny písemně, tzn. přístupné 

všem. Přitom teprve až písemná podoba struktury cílů a priorit napomůže k jejich 

snadnějšímu naplnění – jednak je stanovena hierarchie jednotlivých priorit a časový plán 

jejich naplnění, jednak jsou v dokumentu definovány realizační podmínky. Strategický plán 

rozvoje tak přispívá k tomu, aby město Bečov nad Teplou efektivněji využívalo finanční 

prostředky z vlastního rozpočtu i dostupné dotace. 

 

Strategický plán rozvoje města Bečov nad Teplou byl vytvořen dle dokumentu „Metodika 

tvorby programu rozvoje obce“, kterou vydalo Ministerstvo pro místní rozvoj v roce 2014. 

 

Strategický plán rozvoje obsahuje dvě základní části – část analytickou, zaměřenou na 

zachycení stávajícího stavu, a část návrhovou, shrnující zvolené budoucí cíle a možné cesty k 

jejich dosažení. Do formulace obou těchto částí byla zahrnuta i veřejnost – celý proces 

tvorby dokumentu byl předmětem jednání členů zastupitelstva a mimo to měli všichni 

obyvatelé obce možnost zapojit se do tematických dotazníkového šetření a také se k 

dokumentu vyjádřit v rámci jeho veřejných setkání se starostou města. 

➢ Tento dokument byl aktualizován v průběhu roku 2022. 

➢ Probíhalo dotazníkové šetření obce na využití obecních objektů v roce 2021. 

➢ První projednávání se zastupiteli a se členy Výboru pro regeneraci MPZ Bečov nad 

Teplou proběhlo dne 15.12.2022. 

➢ Další úpravy k návrhové části byly předmětem jednání zastupitelstva města ve dnech 

15.12.2022. 

➢ Poslední připomínky k celému dokumentu byly zapracovány a předloženy na 

pracovním jednání zastupitelstva města dne 15.12.2022. 
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A. Analytická část  
 

A. 1 Charakteristika města 

Bečov nad Teplou se nachází v Karlovarském kraji a spadá do územně statistické jednotky NUTS 2 

Severozápad. 

Celková katastrální plocha sídla:  1982 ha. 

Počet obyvatel:    947 obyvatel k 1. 1. 2022 

Města a obce území: 

• Bečov nad Teplou 

• Krásný Jez 

• Vodná 

 

 

 

Bečov nad Teplou se nachází 25 kilometrů na jih od Karlových Varů, které jsou zároveň okresním i 

krajským městem.  Bečov nad Teplou leží v nadmořské výšce 532 m n. m. a vzniklo na strmém ostrohu nad 

řekou Teplou. Velmi členitý terén dokresluje historickou atmosféru města, na druhé straně může 

znamenat komplikaci při dalším rozvoji. Dominanta unikátního hradního komplexu a zámku vévodící 
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obrazu města je vyhlášena národní kulturní památkou, v jejíchž prostorách je navíc uložen unikát 

pozdního románského období relikviář sv. Maura. Historické jádro Bečova zastřešuje od roku 1992 

Městská památková zóna. Relikviář sv. Maura, umístěný v prostoru barokního zámku, je označován za 

druhou nejcennější zlatnickou památku v České republice. K historickému centru města přiléhá obytná 

zóna, tvořená především bytovými domy, ve kterých bydlí převážná část obyvatel města. Na toto jádro 

navazuje individuální bydlení a objekty menších průmyslových podniků. 

Město Bečov nad Teplou i jeho místní části prošly v novodobé historii složitým hospodářským a politickým 

vývojem. Důsledkem některých etap tohoto vývoje byl zejména pokles tradiční výroby, zemědělství a 

změny celkového obrazu území. Území je charakteristické drsnějšími klimatickými podmínkami, nízkou 

hustotou osídlení a poměrně vysokou mírou nezaměstnanosti.  

Na území jsou kromě zemědělské a lesnické výroby omezené možnosti pro podnikání, existuje zde však 

potenciál pro rozvoj podnikání v cestovním ruchu a turistice. Územím procházejí významná silniční 

dopravní osa - Karlovy Vary - Plzeň (I/20), zároveň územím prochází železnice (tratě č. 149 a č. 161), 

dostupnost oblasti je tedy poměrně dobrá. Relativně uspokojivě je zajištěno spojení s regionálními centry, 

v některých místních částech obcí je však nedostatek spojů a nevyhovující návaznost. 

V Bečově se nachází mateřská škola, základní škola a základní umělecká škola. Základní škola a mateřská 

škola je zřizována městem, ZUŠ je zřizována Karlovarským krajem. 

V oblasti kultury a sportu jsou aktivní určité stálé skupiny obyvatel (TJ Slavoj, KČT Slavoj, BOS Archa, SDH 

Bečov,  Rodinné centrum CVRČEK Bečov nad Teplou, 23/02 ZO ČSOP Berkut). Neziskové organizace stojí 

také za dlouhodobým projektem obnovy Bečovské botanické zahrady, která je krajským unikátem. Celé 

město Bečov nad Teplou leží v Chráněné krajinné oblasti Slavkovský les, která udává přírodní tón celému 

městu.  

Zemědělské půdy jsou v území spíše chudé, čímž podmiňují výnosovou úroveň zemědělské výroby v dané 

oblasti. Území je přes svou členitost typickou zemědělskou oblastí bramborářského až horského 

výrobního typu se zastoupením spíše středních zemědělských podniků (Statek Hlinky, Farma Otročín, 

drobní soukromě hospodařící rolníci).  

Významný podíl zaujímá lesní půda, která se rozkládá na 60 % území. Majitelem a správcem většiny lesů je 

stát prostřednictvím Lesů ČR s. p., část lesních pozemků je ve vlastnictví Města Bečov nad Teplou.  

Nejvýznamnější průmyslové podniky v Bečově nad Teplou patří do odvětví výroby elektrotechnického a 

dřevařského průmyslu. Tyto podniky jsou zároveň největšími zaměstnavateli a jejich činnost tak má 

významný vliv na míru nezaměstnanosti obyvatelstva. Absence těžkého průmyslu má největší podíl na 

relativně dobrém stavu životního prostředí ve městě.  

Území Bečova bylo historickým vývojem vytvářeno jako území venkovské bez významně průmyslově 

zaměřené části, se značným zastoupením kulturních památek a přírodních lokalit (prameny minerálních 

vod), vhodné pro rozvoj cestovního ruchu a turistiky. I tato oblast se stává významným zdrojem pro 

tvorbu pracovních míst ve městě. 

Místní část Krásný Jez je osada spadající pod město Bečov nad Teplou, leží ve vzdálenosti 5 km severně od 

Bečova. Je zde evidováno 44 popisných čísel. V roce 2011 zde trvale žilo 87 obyvatel. První počátky je 

možno datovat asi od roku 1490. Druhou místní částí je ves Vodná, ležící asi 2,5 km na sever od Bečova 

nad Teplou. Je zde evidováno 31 adres a v roce 2011 zde trvale žilo 43 obyvatel. 

 

 

 



 

7 

Dopravní dostupnost města 

Jak již bylo zmíněno, z hlediska dopravy má město Bečov nad Teplou strategickou polohu. Díky silnici I/20 

je zajištěna dobrá dopravní dostupnost krajského města Karlovy Vary a díky železnici i Mariánských Lázní.  

Spádové sídlo Úřady Vzdálenost Dostupnost veřejnou dopravou 

Toužim Stavební úřad 

Úřad práce 

9 km Autobus, vlak 

 

 

 

Karlovy Vary 

Finanční úřad 

Úřad práce 

Katastrální úřad 

OSSZ 

Živnostenský úřad 

Soud a státní zastupitelství 

Hygienická stanice 

Krajský úřad 

 

 

 

25 km 

 

 

 

Autobus, vlak 

 

Veřejnou autobusovou dopravou je také dobře dostupná Plzeň a Mariánské Lázně. Z hlediska úřadů 

nejsou tato dvě větší centra pro obyvatele města Bečov nad Teplou důležitá, nicméně z hlediska občanské 

vybavenosti, služeb a zábavy je dostupnost těchto větších center pozitivně vnímáno. Dopravní obslužnost 

města byla dobře hodnocena také v dotazníkovém šetření. 

 

 

1 Území 
 

Zařazení města Bečov nad Teplou podle Úrovní administrativního dělení: 

• NUTS I – Česká republika 

o NUTS II - Severozápad 

▪ NUTS III – Karlovarský kraj 

• NUTS IV – Okres Karlovy Vary 

o NUTS V – Bečov nad Teplou   

 

➢ Bečov na Teplou je součástí MAS Kraj živých vod a dobrovolného Svazku obcí Slavkovský les. 

➢ Bečov nad Teplou leží na území CHKO Slavkovský les 

➢ Bečov nad Teplou je součástí Krajinné památkové zóny Bečovsko, vyhlášené roku 2014 

➢ Centrum města je také vyhlášeno od roku 1992 Městskou památkovou zónou. 
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Katastrální členění města Bečov nad Teplou: 

➢ katastrální území Bečov nad Teplou, kód k. ú. 601268 

Výměra: 1249,5729 ha 

➢ katastrální území Vodná, kód k. ú. 601284  

Výměra: 342,50 ha 

➢ katastrální území Krásný Jez, kód k. ú. 601276 

Výměra: 389,6535 ha 

Krajina Bečovska je ojedinělým příkladem kulturní krajiny s vlastní identitou, v níž se vyskytují zajímavé a 

ohrožené druhy rostlin a živočichů, prolínají se specifické krajinné prvky s doklady několika staletí 

kontinuální kulturní činnosti člověka. Kopcovitá krajina s hlubokými údolími, se zalesněnými pahorky a 

rozptýlenou zelení, s výskytem skalních útvarů a vývěrem studených, často mineralizovaných, pramenů je 

typická pro oblast Slavkovského lesa, na jehož okraji se nalézá. 

V současné době je okolí Bečova nad Teplou zpřístupněno sítí turistické naučné stezky - tzv. 

Panoramatické stezky, která respektuje historická vyhlídková místa s ambicí poskytnout návštěvníkovi co 

možná nejkomplexnější zážitek z procházky Krajinnou památkovou zónou Bečovsko.  A dalších 

navazujících turistických tras.  

Základní ráz daného krajinného celku je utvářen údolím řeky Teplá, která pramení v blízkosti Mariánských 

Lázní a směřuje směrem ke Karlovým Varům. Poměrně členité údolí řeky a okolních potoků na Bečovsku 

vytvořilo ojedinělé podmínky pro stavebně historický vývoj města a jeho blízkého okolí. Ráz krajiny byl 

utvářen postupně v napojení na činnost člověka a především ve vazbě na vývoj hradu a zámku a města 

Bečov nad Teplou. Celý přírodní a stavební komplex působí dodnes jednotným dojmem a není výrazněji 

narušen negativním vlivem průmyslové stavební činnosti, či jinými stavbami. 

 

Druhy pozemků (ha): 

 

 

Zdroj: Český statistický úřad 
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1.1 Historie města 
 

Město Bečov nad Teplou leží v údolí říčky Teplé na křižovatce dávných obchodních cest. Význam osady byl 

dán nejen její polohou, ale i nerostným bohatstvím – těžil se zde cín, stříbro a jiné kovy. Počátky Bečova 

nad Teplou sahají do 13. století a souvisejí s důležitou zemskou komunikací z Čech do Německa. K její 

ochraně byl na skalní ostrožně nad Teplou ve 13. století založen opevněný objekt se strážní a celní funkcí – 

dnešní hrad. V 17. a 18. století byla většina sídelních lokalit v Bečově a okolí přestavěna v barokním duchu, 

což se dotklo hlavně zdejšího hradu a kostela Sv. Jiří. 19. století znamenalo pro Bečov rozvoj silniční a 

železniční dopravy. Lidé na venkově se živili převážně chovem dobytka. Mnoho pracovních příležitostí 

skýtaly také rozsáhlé lesy. V roce 1901 byla dokončení železnice z Krásného Jezu do Lokte, což vedlo ke 

zlepšení dopravy.  

V roce 1974 byla zřízena Chráněná krajinná oblast Slavkovský les, zahrnující do svého území celý region 

Bečovska. Městu byl v roce 1998 navrácen historický statut města. Postupně je opravováno historické 

jádro města, jehož chloubou je barokní zámek, zpřístupněný roku 1996.  

 

 Obyvatelstvo 
 

Výrazným znakem obyvatelstva města Bečov nad Teplou z hlediska statistických údajů je převažující 

kategorie starších občanů. Podrobně se demografií města zabývají kapitoly 2.1 Demografická situace a 2.2 

Předpokládaný vývoj zastoupení seniorů a dětí. Z důvodu stárnoucí populace města je potřeba se 

důkladně zabývat řešením tohoto problému a to především v oblasti zajištění dostatečné sítě služeb pro 

seniory a také v oblasti nízkonákladového bydlení. 

 

2.1 Demografická situace 
 

K 1. 1. 2022 žilo v Bečově nad Teplou 947 trvale hlášených obyvatel. Vývoj počtu obyvatel obce vykazuje 

v posledních letech pomalý pokles (pro srovnání, na konci roku 2010 zde bylo hlášeno 1021 občanů). 

Počet obyvatel v Bečově nad Teplou v historii různě kolísal. Prestiž města a počet obyvatel se zvyšoval 

s rozvojem hornictví vzácných rud. Největší pokles počtu obyvatel Bečov zaznamenal v období okolo 2. 

světové války. Zatímco v  roce 1930 žilo ve městě 2384 obyvatel, v roce 1947 jich zde bylo pouze 887. 

Převážně se jednalo o nové české osídlence, jelikož většina německých obyvatel byla v letech 1945-1946 

odsunuta. 

Za posledních 40 let se stav počtu obyvatel výrazně snížil. Na konci roku 1975 žilo v Bečově nad Teplou 

necelých 1400 obyvatel, koncem roku 2015 to již bylo necelých 1000 obyvatel. 

Podíl žen a můžu v obci je téměř vyrovnaný (v souladu s demografickými trendy v nejvyšších věkových 

kategoriích převažují ženy, u ostatních skupin je vždy o něco více mužů). 
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2.2 Předpokládaný vývoj zastoupení dětí a seniorů 
 

Demografická situace v Bečově je obdobná jako u většiny venkovských regionů. Předpokládá se 

v následujících deseti letech nárůst počtu seniorů, naopak postupně klesají počty narozených dětí.  

K 31. 12. 2021 bylo v kategorii dětí do 15 let 122 dětí, ve věku od 15 - 64 let je to 579 osob. Pokud budeme 

pracovat s obdobným vývojem 10 let, bude k 1. 1. 2025 v Bečově přes 500 obyvatel ve věku 55+ a 

přibližně 130 dětí do 15 let. 

Tato informace bude následně důležitá v kapitolách školství, zdravotnictví, sociální služby, bydlení a 

mnohé další. 

 

2.3 Vzdělanostní struktura obyvatel 
 

Dle údajů z posledního sčítání lidu z roku 2021 je v Bečově nad Teplou největší podíl obyvatel starších 15 

let se středoškolským vzděláním (vyučen, střední odborné bez maturity, úplně střední s maturitou). Další 

velkou skupinu tvoří obyvatelé se základním vzděláním, včetně neukončeného a bez vzdělání. Naopak 

obyvatel s vysokoškolským vzděláním je v Bečově nad Teplou velmi málo. 
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Obyvatelstvo podle nejvyššího ukončeného vzdělání 

  Celkem muži ženy 

Obyvatelstvo ve věku 15 a více let 816 418 398 

z toho 
podle 
stupně 
vzdělání 

bez vzdělání 3 1 2 

základní včetně neukončeného 221 91 130 

střední vč. vyučení (bez maturity) 301 179 122 

úplné střední (s maturitou) 170 80 90 

nástavbové studium 15 7 8 

vyšší odborné vzdělání 7 6 1 

vysokoškolské 59 29 30 

 

 

2.4 Sociální situace v městě  
 

V současné době poskytuje minimální sociálně-právní poradenství pro obyvatele města Městský úřad 

v Bečově nad Teplou. Bezplatná služba je k dispozici pouze v Toužimi. 

 

2.5 Spolková, osvětová a informační činnost 
 

Ve městě Bečov nad Teplou je poměrně aktivní občanská společnost. Funguje zde několik spolků. Některé 

jsou institucionalizované, jiné fungují zcela jen na dobrovolnické bázi. Mezi nejvýraznější spolky z hlediska 

zapojení do kulturního a společenského života ve městě patří Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, 

Spolek postižených civilizačními chorobami, SRPDŠ, ZO ČSOP Berkut provozující Bečovskou botanickou 

zahradu, TJ Slavoj a Rodinné centrum Cvrček. 

V době přípravy tohoto dokumentu vznikl spolek Krásný Jez, z. s., který má za cíl pracovat na rozvoji a 

rozkvětu místní části Krásný Jez. 

Zmíněné spolky se aktivně zapojují do příprav kulturních akcí pořádaných městem, nebo jsou sami 

organizátory společenských událostí.  

Zájmy dětí nejvíce řeší Rodinné centrum Cvrček a ZO ČSOP Berkut v Bečovské botanické zahradě. Svou roli 

při výchově mládeže hraje samozřejmě také SDH, TJ Slavoj a ZŠ a MŠ Bečov a ZUŠ J. Labitzského. Na 

seniory je zaměřený Spolek postižených civilizačními chorobami. 

Spolky na území města Bečov: 

• Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 

• ZO Svazu včelařů 

• BOS Archa 

• SPCCH – Spolek postižených civilizačními chorobami 

• ZO ČSOP Berkut -   Základní organizace Českého svazu ochránců přírody Berkut 

• TJ Slavoj Bečov nad Teplou 

• Bečovská kovadlina z. s. 

• Krásný Jez, z. s. 

http://www.dh.cz/
http://www.civilky.cz/
http://www.becovskabotanicka.cz/
http://www.becov.cz/mesto/sport/slavoj-becov/
http://umeleckekovarstviivorudolf.euweb.cz/sympozia.html
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• Rodinné centrum Cvrček  

Většina spolků má ke své činnosti vyhrazené vlastní nebo městem zapůjčené prostory. Jednou z možností 

rozvoje zázemí pro spolkovou činnost je i řešení vlastnických vztahů a oprava budovy bývalé fary. 

Obyvatelé Bečova nad Teplou mají dostatek příležitostí pro různá setkávání na kulturních akcích. Pro tyto 

akce má město i své prostory, jako je sokolovna, sál Základní umělecké školy, fotbalové hřiště. Další akce 

jsou organizovány v prostoru Bečovské botanické zahrady a mnohé kulturní aktivity se konají také v areálu 

SHZ Bečov nad Teplou. 

 

2.6 Kulturní a sportovní akce 

Nejznámější a největší kulturní událostí 

jsou Bečovské slavnosti, které se konají 

každý rok v červenci. Program slavností se 

již tradičně zahajuje v pátek koncertem při 

svíčkách v kostele svatého Jiří. V sobotu 

bývá obvykle program nejpestřejší, 

odehrává se na několika různých místech 

města současně – na náměstí, v okolí fary, 

v areálu zámeckých zahrad a v botanické 

zahradě. Na organizaci slavností se 

podílejí i některé místní spolky, neziskové 

organizace i podnikatelské subjekty. 

 

Tyto městské slavnosti jsou oblíbené nejen u místních obyvatel, ale každoročně přilákají do města i velkou 

spoustu českých i zahraničních turistů. 

Kromě městských slavností se již tradičně pořádají i další akce v průběhu celého roku.      

K 1. lednu neodmyslitelně patří již od roku 1984 Výstup na Homolku. Tento 695 m vysoký vrchol vyhaslé 

sopky je tradičním cílem všech, kteří si chtějí po silvestrovské noci rozproudit krev a osvěžit se procházkou 

lesem mezi Bečovem a Chodovem.       

 V únoru následuje Masopustní průvod za doprovodu dechové kapely.  V březnu se pak opět mohou děti i 

dospělí pobavit v reji masek na Maškarním karnevalu. V dubnu pak Pálení čarodějnic a stavění máje. 

Na podzim se mohou fanoušci sportu zúčastnit Běhu městem. Připraveno je několik různě náročných tras 

městem.         

V červnu se samozřejmě pořádá Dětský den.  Již od roku 1967 se také tradičně v červnu koná Pochod za 

minerálními prameny. 

Září je pro Bečov významné hned několika proslulými kulturními a sportovními událostmi. Místní kováři 

pořádají Kovářské sympozium.  Sportovci ze širokého okolí se také vždy účastní Běhu kolem tří rybníků. 
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V listopadu se pak děti těší na lampiónovou slavnost, průvod do centra města, kdy všechny čeká 

pohádkové překvapení. A na přelomu listopadu a prosince se obyvatelé obce scházejí při rozsvícení 

vánočního stromečku na náměstí. 

Během roku se koná také mnoho dalších kulturních akcí především v Bečovské botanické zahradě a 

v prostorách SHZ Bečov nad Teplou.  

 

 

 

 

 

 

Měsíc v roce Akce 

Leden Novoroční výstup na Homolku 

Únor Masopust 

Maškarní karneval 

Březen  

Duben Vítání jara v Bečovské botanické zahradě;      

DEN PRO NÁŠ REGION 

Bečovská chůze 

Noc s Andersenem 

Pálení čarodějnic  

Květen  

Červen Z Bečova za minerálními prameny 

Víkend otevřených zahrad Bečovská botanická zahrada 

Den dětí 
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Konec školního roku slavnosti 

Červenec Bečovské slavnosti 

Srpen Oslavy Bečovské botanické zahrady - Zázračná planeta Země 

Září Kovářské sympozium 

Dny evropského dědictví v Bečovské botanické zahradě 

Běh kolem tří rybníků 

Běh městem 

Říjen  

Listopad Lampionová slavnost 

Prosinec Rozsvícení vánočního stromu 

 

 

Bohatý kulturní a společenský život v Bečově nad Teplou doplňuje celá řada aktivit a zajímavých prohlídek 

místního Státního hradu a zámku a Bečovské botanické zahrady. 

Státní hrad a zámek Bečov nad Teplou 

Hrad Bečov nad Teplou byl založen na 

počátku čtrnáctého století rodem pánů 

z Oseka, jimž náležel spolu s panstvím téměř 

dvě století. K největšímu rozvoji hradu došlo 

koncem patnáctého století a v první polovině 

šestnáctého století, kdy hrad patřil rodu 

Pluhů z Rabštejna. Pod hradem stojí zámek 

z osmnáctého století, který má původní 

renesanční jádro. Za držení bečovského 

panství belgickým rodem Beaufort-Spontin 

navrhli významní architekti Josef Zítek a Josef 

Mocker rozsáhlou přestavbu areálu v 

romantickém stylu. Z důvodu nedostatku 

financí byly jejich návrhy realizovány pouze v 

omezené míře. Díky tomu, že se po celou dobu existence hradozámeckého areálu prakticky nebouralo, 

dochoval se do dnešní doby jedinečný soubor historických budov.  

Největším lákadlem pro turisty je bezesporu relikviář svatého Maura, označovaný za druhou nejcennější 

movitou památkou v Česku. Státnímu hradu a zámku v Bečově nad Teplou v roce 2016 stoupla 

návštěvnost meziročně o téměř 40 procent. V roce 2015 prošlo branami bečovského památkového areálu 

46 860 lidí, v roce 2016 to bylo 64 824 lidí, 2017 – 2019 už zámek navštívilo kolem 75 000 lidí. Patří tak 

mezi druhou nejnavštěvovanější památku v Karlovarském kraji po Hradu Loket. V posledních letech došlo 

k zásadní obnově Pluhovských domů, hradního nádvoří, expozice a přístupové komunikace. Slavnostní 

otevření několika částí zrekonstruovaného hradu a zámku pro veřejnost proběhlo na konci listopadu 2021.  
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Bečovská botanická zahrada   

Druhou nejnavštěvovanější atraktivitou 
Bečova nad Teplou je bezesporu Bečovská 
botanická zahrada. Jedná se o velmi 
unikátní zahradu, která byla založena 
v Bečově nad Teplou v roce 1918 Janem 
Kodýtkem. Pak dlouhých 60 let se o ni nikdo 
nestaral. V roce 2005 se rozhodla nezisková 
organizace ZO ČSOP Berkut tuto zahradu 
odkoupit a znovu vrátit k životu. 

Botanická zahrada v Bečově nad Teplou o 

rozloze 9 hektarů byla před 2. světovou 

válkou jednou z nejvýznamnějších 

historických sbírkových zahrad v 

Čechách.[1] Sbírková zahrada byla založena 

za posledního majitele panství Jindřicha z 

Beaufort-Spontin a jeho ženy Marie (otcem Marie Beaufort byl hrabě Arnošt Emanuel Silva-Tarouca, 

zakladatel Průhonického parku). Původní název byl „Beaufortské alpinum a zahrada u Korunního rybníka“. 

Od druhé světové války však nebyla udržovaná a prakticky veškeré rostlinstvo zmizelo. V současné době je 

zahrada oživována díky práci dobrovolníků ZO ČSOP Berkut a v roce 2014 byla přijata do Unie botanických 

zahrad. 

Zahrada je v současné době přístupná pro veřejnost, i když vstup je přes areál podniku Elektro (což na 

druhou stranu umožňuje vstup 24 hodin denně), je vybíráno vstupné. Pro veřejnost jsou připraveny 

výukové programy pro mateřské školy a první ročníky základních škol zaměřené na přírodopis a výtvarnou 

tvorbu. Byla zde také otevřena bioferrata - skalní stezka s variantou jak pro horolezce, tak i pro rekreační 

sportovce a děti. 

V zahradě se po celý rok koná mnoho kulturních a společenských akcí pravidelných: 

Duben - Vítání jara v Bečovské botanické zahradě 

Květen - Vítání ptačího zpěvu v Bečovské botanické zahradě  

Květen - Turnaj Go v Bečovské botanické zahradě  

Červen -  Cestovatelský festival Caminos v Bečovské botanické zahradě  

Červen - Víkend otevřených zahrad v Bečovské 

botanické zahradě  

Červenec - Snídaně v botanické, Setkání 

Zázračná planeta Země 

Září -  Retrohrátky a jiné bláznění v Bečovské 

botanické zahradě 

Listopad  - Lampionová slavnost v Bečovské 

botanické zahradě 

A dalších nepravidelných akcí během každého 

roku. Bečovská botanická zahrada se tak stala 

dalším významným komunitním a turistickým 

cílem.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Be%C4%8Dov_nad_Teplou
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Janem_Kod%C3%BDtkem&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Janem_Kod%C3%BDtkem&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Druh%C3%A1_sv%C4%9Btov%C3%A1_v%C3%A1lka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Druh%C3%A1_sv%C4%9Btov%C3%A1_v%C3%A1lka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Be%C4%8Dovsk%C3%A1_botanick%C3%A1_zahrada#cite_note-Infotou%C5%BEim-1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Beaufort-Spontinov%C3%A9
https://cs.wikipedia.org/wiki/Beaufort-Spontinov%C3%A9
https://cs.wikipedia.org/wiki/Arno%C5%A1t_Emanuel_Silva-Tarouca
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1meck%C3%BD_park_Pr%C5%AFhonice
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3. Hospodářství 
 

3.1 Ekonomická situace  
 

Největším zaměstnavatelem v Bečově nad Teplou je Elektro, výrobní družstvo, které je hlavním 

reprezentantem průmyslové výroby ve městě. Stěžejním předmětem činnosti je výroba 

elektroinstalačního spojovacího materiálu. Elektro je nejdůležitějším tvůrcem pracovních míst ve městě se 

svými  přibližně 100 zaměstnanci. 

Z hlediska zemědělské a lesnické výroby je nejvýznamnějším podnikem Lesní společnost Bečov, s. r. o. 

Předmětem činnosti je pěstební a těžební činnost v lesnictví, výroba palisád.  Podnik zaměstnává přibližně 

70 lidí. Je druhým největším zaměstnavatelem ve městě. 

Významným zaměstnavatelem je pochopitelně také Státní hrad a zámek Bečov a v neposlední řadě i 

Bečovská Botanická zahrada, které svoji atraktivitou přilákají do Bečova nad Teplou celou řadu 

návštěvníků. 

Nelze opomenout subjekty podnikající v obci v oblasti cestovního ruchu, jakou jsou penziony a restaurační 

zařízení. 

V Bečově nad Teplou fungují dva obchody se smíšeným zbožím, masna, obchůdek se suvenýry, antikvariát 

a několik drobných řemeslníků a živnostníků. 

Počet obchodů a služeb se rok od roku neustále snižuje, což se projevilo i v dotazníkovém šetření jako 

problematická záležitost a je vnímáno negativně u většiny obyvatel.  Obyvatelům zde chybí pekárna, 

drogerie, papírnictví, železářství a základní služby jako je kadeřnictví, pedikúra / manikúra, kosmetika, atd. 

Druh hospodářské činnosti podniků se zjištěnou aktivitou Počet subjektů 

Zemědělství, lesnictví, rybářství 12 

Těžba a průmysl 17 

Stavebnictví 13 

Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel 17 

Doprava a skladování 4 

Ubytování, stravování a pohostinství 11 

Peněžnictví a pojišťovnictví 1 

Činnosti v oblasti nemovitostí 1 

Profesní vědecké a technické činnosti 10 

Veřejná správa a obrana, povinné sociální zabezpečení 1 

Vzdělávání 3 

Zdravotní a sociální péče 1 
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Kulturní, zábavní a rekreační činnosti 2 

Ostatní činnosti 7 

Nezařazeno 1 

Celkem počet subjektů se zjištěnou aktivitou 101 

Státní organizace – počet subjektů 2 

Akciové společnosti - počet subjektů 0 

Obchodní společnosti - počet subjektů 18 

Družstevní organizace - počet subjektů 1 

Živnostníci – počet subjektů 68 

Svobodná povolání - počet subjektů 5 

Zemědělští podnikatelé 1 

Ostatní právní formy - počet subjektů 6 

Zdroj: Regionální informační servis, Podnikatelské subjekty podle převažující činnosti – rok 2020 

Na základě analýzy a dotazníkového šetření bylo potvrzeno, že podnikatelé v Bečově nad Teplou nejčastěji 

řeší problémy záborů pozemků (předzahrádky), deratizaci a parkování v blízkosti svých provozoven. Pro 

další využití rostoucího počtu návštěvníků a rozvoj cestovního ruchu obecně je nutné dokončit projekty 

navazující infrastruktury. V roce 2019 navštívilo Státní hrad a zámek téměř 75 000 návštěvníků a 

Bečovskou botanickou zahradu na 13 000 návštěvníků. V současnosti počet návštěvníků mírně klesá, což 

je dáno především ekonomickou situací a vývojem cen.  

Za velmi důležité je mezi podnikateli považováno zřízení infocentra, srozumitelného navigačního systému, 

opravy hlavních komunikací v obci, úpravu povrchu náměstí a větší podpora botanické zahrady. 

 

3.2 Trh práce 
 

V roce 2015 bylo na Úřadě práce celkem evidováno 6,38 % nezaměstnaných obyvatel města bečov nad 

Teplou, z toho 5,59 % mužů a 7,32 % žen. Což téměř odpovídá celorepublikovému průměru, který byl v 

roce 2015 necelých 5%. V posledních letech je situace v oblasti nezaměstnanosti vyrázně lepší. V roce 

2021 byl podíl nezaměstnaných osob 2,19% celkem 13 osob.  

Stave nezaměstnanosti 2021 

Počet 

uchaze

čů - 

celkem  

Počet 
uchaze

čů - 
OZP -                                   

Počet 
mladistvý

ch 
uchazečů 
(do 19 let 

věku) -  

Počet 
uchaze
čů ve 

věku 50 
let a 
více -       

Průměr
ný věk 
uchaze

čů  

Počet 
uchazeč

ů - 
absolven

tů   

Počet 
uchaze
čů nad 

24 
měsíců  

Podíl 
nezaměstnan

ých osob 
celkem 

Podíl 
nezaměstnan

ých osob 
muži 

Podíl 
nezaměstnan

ých osob 
ženy 

13 1 2 3 37,5 0 0 2,19 1,84 2,61 
          

Zdroj: Regionální informační servis, 2021 
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Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity 
 Celkem muži ženy 

Ekonomicky aktivní celkem 442 248 194 

v tom 

zaměstnaní 384 215 169 

z toho podle 
postavení v 
zaměstnání 

zaměstnanci 298 161 137 

zaměstnavatelé 17 15 2 

pracující na vlastní účet 37 25 12 

ze zaměstnaných 
pracující důchodci 25 13 12 

ženy na mateřské dovolené 9 - 9 

nezaměstnaní 58 33 25 

Ekonomicky neaktivní celkem 469 222 247 

z toho 
nepracující důchodci 242 101 141 

žáci, studenti, učni 121 64 57 

Osoby s nezjištěnou ekonomickou aktivitou 51 35 16 

Zdroj: Regionální informační servis, 2021 

 

 

Vyjíždějící do zaměstnání 

celkem mimo obec 182 

denně mimo obec 127 

 

Dojíždějící 

do zaměstnání 81 

do škol 31 

Zdroj: Regionální informační servis, 2015 

Největší část obyvatel pracuje v průmyslu, je to 23,5%. Ostatní odvětví jsou zastoupena rovnoměrněji. 

 

Obyvatelstvo ekonomicky aktivní dle odvětví 

Ekonomicky aktivní celkem 442 

 

 

 

 

z toho podle odvětví 

zemědělství, lesnictví, rybolov 36 

průmysl 104 

stavebnictví 21 

obchod, opravy motor. vozidel 29 

doprava a skladování 24 

veřejná správa, obrana, soc. zabezpečení 22 

vzdělávání 28 

zdravotní a sociální péče 20 

Zdroj: Regionální informační servis, 2015 
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4. Infrastruktura 
 

4.1 Technická infrastruktura 
 

➢ Vodovod 

Obec má zásobování pitnou vodou zajištěno z veřejného vodovodního systému, který provozuje podnik 

vodárny a kanalizace Karlovy Vary a.s. Tento systém má vlastní zdroje vody, kterými jsou dvě prameniště, 

a to prameniště ,,Bečov – vrty“ jihovýchodně od města podél Bečovského potoka pod komunikací na 

Krásné údolí a prameniště ,,Bečov – Zelená“ na severozápadním okraji města. 

V prameništi ,,Bečov – vrty“ jsou využívány vrty V1 (0,3 l/s), V2 (0,3l/s). V4 (0,7 l/s) a V5 (1,5 l/s). Vrt V6 

(1,5 l/s) není v provozu a vrt V3 není napojen. Voda z prameniště je přiváděna   do vodojemu dolního 

tlakového pásma (DTP) 2 * 100 m3 – 564,15/ 560,73 m n.m. Odtud je město zásobováno vodou gravitačně 

v jednom tlakovém pásmu. 

Prameniště ,,Bečov – Zelená“ má přívod podzemní vody potrubím do vodojemu o obsahu   15 m3 na kótě 

cca 554,0 m n.m. Odtud je veden zásobní řad do spotřebiště.  

Místní části Krásný Jez  jsou od roku 2015 také již napojen na vodovodní systém z vodní nádrže Stanovice. 

Ve Vodně je individuální napojení na vrty, studny.   

Do budoucna je plánováno připojení vodovodní sítě z převaděče z Krásného údolí z nádrže z přehrady 

Žlutice, poté je možná další rozvoj např. do Vodné.  

 

➢ Kanalizace 

Město Bečov nad Teplou má vybudovanou veřejnou jednotnou kanalizační síť zakončenou centrální 

čistírnou odpadních vod, na kterou je přiváděna většina odpadních vod z města. Základní kanalizační 

systém tvoří jednotná kanalizační soustava s odlehčovacími komorami a čerpací stanicí odpadních vod 

s výtlačným řadem, která je situovaná na levém břehu řeky Teplé. Jinak je ve městě jen několik dešťových 

stok. Součástí kanalizačního systému jsou též staré kanalizační stoky různého stáří a tím i různého 

technického stavu. 

 

➢ Čistírna odpadních vod 

Centrální čistírna je umístěna na spodním zastavěném okraji města na úzkém pozemku mezi levým 

břehem řeky Teplé a komunikací v uzavřeném objektu. Jedná se o mechanicko-biologickou čistírnu 

odpadních vod se dvěma reaktory typu SBR velikosti pro 1000 ekvivalentních obyvatel. Vyčištěná odpadní 

voda je vypouštěna do řeky Teplé. 

V ochranném pásmu prameniště ,,Bečov – vrty“ má objekt hájovny kanalizační systém zakončený čistírnou 

odpadních vod s filtrem CINIS. 

Provozovatelem kanalizační soustavy vč. centrální čistírny odpadních vod a kanalizace hájovny 

v prameništi ,,Bečov – vrty“ jsou Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s. Firma Elektro Bečov v. d. má 

vlastní čistírnu odpadních vod. 

V místních částech Krásný Jez a Vodná čistírna odpadních vod neexistuje, mají individuální čističky. 

Z ekonomických důvodů není vhodné řešit centrální ČOV pro místní část Vodná. Krásný Jez je zařazen do 

plánu tlakové vodovodní kanalizace.  
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➢ Zásobování elektrickou energií 

1) vedení velmi vysokého napětí 

• V katastrálním území města Bečov nad Teplou je vedena trasa vedení velmi vysokého 
napětí. Jedná se o dvojité vedení 110 kV. Vedení propojuje transformovny 110/22 kV 
Toužim a Horní Slavkov (jeden potah), Toužim a Sokolov (druhý potah). Vedení se dotýká 
jižního okraje hranic katastru, přímý vztah k městu nemá, má význam nadkrajový. 

• V katastrálním území obce Krásný Jez je vedena trasa vedení velmi vysokého napětí. 
Dvojité vedení o napětí 220 kV prochází na sever od obce Krásný Jez, nemá přímý vztah 
k obci, má význam nadkrajový – vedení propojuje transformovny Sokolov a Hradec u 
Kadaně. 

• V katastrálním území obce Vodná není vedena trasa vedení velmi vysokého napětí. 
Ochranná pásma vedení jsou určena zákonem č. 458/2000. 

 

2) vedení vysokého napětí, transformační stanice 

• Zásobování elektrickou energií města Bečov nad Teplou je orientováno na transformovnu 
110/22kV Toužim. Napájecí vedení 22 kV směřuje od jihu od Toužimi k severu směrem na 
Horní Slavkov. Z tohoto hlavního vedení odbočují linky 22 kV a napájejí celkem 13 
transformačních stanic, z toho 4 transformační stanice jsou připojeny kabely 22 kV. 
Přechodový bod vzduch – kabel pro napájení vnitřní části města je u TS – 5, kabely jsou 
zaústěny do TS – 13 ,,Zámek‘‘ a TS – 12 ,,Úzká‘‘. Kabelový rozvod je prozatím ukončený 
kabelovou spojkou u náměstí (připraveno na rozšíření kabelových rozvodů vysokého napětí). 
Kabely 22 kV jsou napojeny ještě transformační stanice TS – 14 ‚, Eurotel“ (samostatná 
přípojka pro radioreléové zařízení Eurotel) a TS – 11 ,,Autokemp Bečov“ ( pouze svod do 
kabelu na konci venkovní přípojky). 

• Obec Krásný Jez je zásobována elektrickou energií z transformovny 110/22 kV Karlovy Vary 
z vedení 22 kV, které su u Bochova stáčí směrem na západ na Horní Slavkov. Toto vedení 
prochází po severním okraji obce, jeho průřez je 3x70   (3x50) mm2. Z vedení jsou napojeny 
přípojkami vn dvě transformační stnice, které jsou vyznačeny v situaci 1:5000.  Transformační 
stanice TS – 1 ,,Obec“ je příhradová TS do 160 kVA, osazen transformátor 100 kVA. Druhá 
transformační stanice označena TS – 3 ,,Úpravna“ je zděná, vestavěná TS 2x500 kVA (není 
v majetku ČEZ). K obci patří ještě transformační stanice TS – 2 ,,Čerpačka“, 2x250 kVA, která 
je umístěna na sever od obce, mimo rámec řešeného území. Není v majetku ČEZ. 

• Obec Vodná je zásobována elektrickou energií z transformovny 110/22 Kv      Horní Slavkov, 
z vovodu ,,Bečov“. Hlavní vedení 22 kV prochází na západ od obce a míří do transformovny 
Toužim. Z hlavního vedení odbočuje přípojka 22 kV k jediné transformační stanici ve Vodné 
TS -1 ,,Obec“ – AlFe 3x35 mm2. Transformační stanice je věžová s venkovní přípojkou 22 kV, 
je umístěna na západ od Vodné, při komunikaci Bečov – Karlovy Vary. V transformační stanici 
je instalován transformátor 100 kVA (možnost zvýšit výkon na 400 kVA). 

                    

➢ Zásobování plynem 

V současné době je město Bečov nad Teplou ze 60% plynofikováno, středotlaká plynovodní síť zcela 

pokrývá střed města a další zástavbu bytovými a rodinnými domy, i zóny stávající průmyslové a drobné 

výroby, služeb pro obyvatele města. 

 

4.2 Dopravní infrastruktura 
 

Hlavní dopravní kostru v řešeném území tvoří silnice I. třídy č. 20 Plzeň – Karlovy Vary. Z ní pak 

v jednotlivých sídlech odbočují silnice II. a III. třídy. 
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Bečov leží na silnici I/20 asi 25 km jižně od Karlových Varů. Okrajovými částmi města pak prochází další 

silnice II. a III. třídy, přivádějící dopravu z okolních obcí. Centrem prochází pouze silnice III/19824, na níž je 

napojena převážně část místních komunikací v centru. 

Část Krásný Jez leží asi 5 km severně od Bečova nad Teplou. Východně od obce za řekou Teplou (mimo 

obytné území) prochází silnice I/20. Z tohoto tahu odbočuje do obce silnice III/0205, která tvoří základní 

kostru obce a v obci končí. 

Část Vodná leží asi 2 km severně od Bečova nad Teplou. Západně od zastavěného území obce prochází 

silnice I/20. Z tohoto tahu odbočuje silnice II/208, směr Bochov, která tvoří základní kostru obce, na níž 

jsou napojeny místní komunikace. Místní komunikace zpřístupňující za řekou Teplou na severu území 

penzion a na jihu železniční zastávku a areál Lesní společnosti Bečov, jsou napojeny na silnici I/20.  

Dopravní vztahy sledovaného území jsou dány tranzitní dopravou po silnici I/20 a oblastní a místní po 

ostatních komunikacích. 

Údolím řeky Teplé v Bečově prochází železniční trati č. 149 a 161. 

Trať č. 149 prochází ve směru z Mariánských Lázní na Karlovy Vary, západně od Vodné do Krásného Jezu. 

Provoz trati 149 byl zahájen již v roce 1898, v současnosti zajišťuje pravidelnou osobní dopravu na této 

trati společnost GW Train Regio a. s.  

Trať č. 161 vede z Rakovníka do Bečova nad Teplou. Provoz na trati byl zahájen roku 1897. 

Trať č. 149 byla přiřazena k trase z Krásného Jezu do Horního Slavkova-Kounice. Provoz na jednokolejné 

trati byl obnoven v roce 2013. 

V letech 2023 – 27 je v plánu rekonstrukce toužimské křižovatky – generální oprava a oprava Toužimské 

ulice. V souvislosti s těmito úpravami by mělo dojít k přesunu autobusové zastávky na náměstí, 

rekonstrukci náměstí a úprava náměstí na pěší zónu. Dále by mělo dojít k velké rekonstrukci silnice - 

serpentin na silnici I. třídy č. 20 Plzeň – Karlovy Vary nad Bečovem nad Teplou. S tím souvisí výstavba 

chodníků a sítí podél této komunikace. 

Ve městě chybí parkovací plochy, které jsou především v turistické sezóně nedostačující.  

 

4.3 Dopravní obslužnost 
 

Bečov nad Teplou má autobusové a vlakové spojení s okolím a s vazbou na Karlovy Vary, Plzeň, Sokolov a  

Mariánské Lázně.  

Autobusové spojení směr Plzeň – Karlovy Vary  a zpět a Plzeň – Sokolov a zpět, zajišťuje společnost ČSAD 

autobusy Plzeň, a. s., dále společnost Ligneta AUTOBUSY, s.r.o.  a Autobusy Karlovy Vary, a.s. 

Vlakové spojení na trase Karlovy Vary – Mariánské Lázně zajišťuje společnost GW Train Regio, a. s. Vlakové 

spojení na trasách 161 z Bečova nad Teplou do Rakovníka a 149 z Krásného Jezu do Horního Slavkova – 

Kounice (jezdí pouze sezónně) pak zajišťuje společnost České dráhy, a. s. 

 

5. Vybavenost 
 

K důležitým aspektům celkového rozvoje města patří i úroveň její vybavenosti základní sítí zařízení 

veřejných a komerčních služeb, zvyšujících standard života obyvatelstva. Tato síť zařízení zahrnuje 

https://cs.wikipedia.org/wiki/GW_Train_Regio
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především veřejné služby, zejména v oblasti mateřského a základního školství, zdravotnických a sociálních 

služeb, komerční služby v podobě základní obchodní sítě, opravny a drobné provozovny řemeslných 

služeb, zejména hygienické osobní služby, restaurační a ubytovací kapacity, peněžní služby. K občanské 

vybavenosti bezpochyby patří i síť zařízení zabezpečující oblast kultury mimoškolního vzdělávání a 

sportovního vyžití. 

Základní občanská vybavenost je soustředěna přímo do Bečova nad Teplou. Místní části Krásný Jez a 

Vodná plní jen obytnou funkci bez občanské vybavenosti. Celkový stav vybavenosti a služeb v obcích zcela 

zásadně ovlivňuje nízká hustota obyvatelstva. Technický stav většiny objektů je v neuspokojivém stavu. 

 

5.1 Bydlení 
 

Z posledního Sčítání lidu, domů a bytů provedené Českým statistickým úřadem v roce 2021 a nejnovějších 

údajů z oblasti stavby bytů vyplývá, že je ve městě Bečov nad Teplou 366 bytů. Část jich je obsažena 

v bytových domech a část v domech rodinných. Podrobný přehled je uveden v tabulce níže. 

 

Obydlené byty podle právního důvodu užívání  

  Celkem rodinné domy bytové domy ostatní budovy 

Obydlené byty celkem 366 252 101 13 

z toho právní 
důvod užívání 

bytu 

ve vlastním 
domě 

202 200 1 1 

v osobním 
vlastnictví 

32 - 32 - 

nájemní 91 21 60 10 

družstevní 1 - 1 - 

Zdroj: Český statistický úřad, k 31. 12. 2021 

Město vlastní v současné době 1 byt, který je aktuálně pronajatý. Počet zájemců o nájemní bydlení se však 

pohybuje kolem 20.  

Problematika bydlení se nejvýrazněji dotýká seniorů, jejichž počet ve městě výrazně převažuje nad 

ostatními věkovými skupinami obyvatel. V současné době nemůže město starým lidem nabídnout 

odpovídající nízkonákladové bydlení doplněné patřičnými sociálními službami. 

Město plánuje v budoucnu vybudovat nejméně 6 nových bytů. Stejně tak se město Bečov nad Teplou ve 

svých plánech zaměřuje na řešení bytů pro seniory, začínající mladé rodiny nebo pro méně majetné 

občany města. Právě aktivní řešení bytové otázky ve městě je jednou z cest, kterou chce město dojít k 

„omlazení“ obyvatelstva. Demografická situace a předpokládaný vývoj populace je popisován v kapitole 

2.1 Demografická situace. 
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5.2 Školství a vzdělávání 
 

V Bečově nad Teplou funguje dvě příspěvková organizace města zjišťující vzdělávání. Jedná se o Základní 

školu a mateřskou školu Bečov nad Teplou. Dále ve městě funguje Základní umělecká škola Josefa 

Labitzkého, jejímž zřizovatelem je Karlovarský kraj. 

Základní škola a mateřská škola je členěna několika celků: 

• Základní škola 

• Mateřská škola 

• Školní jídelna 

• Školní družina 

V ZŠ a MŠ pracuje třináct učitelů v ZŠ, čtyři v MŠ, tři asistentky pedagoga a pět provozních zaměstnanců.  

Struktura dle pohlaví – MŠ 4 ženy, ZŠ 11 žen a 2 muži Vzdělanostní struktura – MŠ (100% kvalifikace pro 

výuku v MŠ -vč. 1 studující), ZŠ (100% kvalifikace pro výuku na ZŠ =˃ magisterské studium na VŠ (1 

studující), ačkoliv učitelé nevyučují vždy jen svou aprobaci) Délka pedagogické praxe – MŠ Ø 17, 5 let, ZŠ Ø 

25 let 

Věková struktura učitelů – MŠ - Ø 41 let, ZŠ - Ø 52,5 let (učitelé) 

Pedagogický sbor je tedy celkem stabilní. Co se týká věkového složení, jde spíše o starší pedagogický sbor. 

Značná část učitelů je ve věkovém rozmezí 36 – 50 let. Většina sboru jsou již zkušení pedagogové s 

dlouholetou praxí. 

Kvalifikovaných : 88% (15) Studující: 12% (2) 

 

5.2.1 Základní škola 
 

Základní škola je vedena jako úplná, tedy vzdělává žáky od 1. do 9. třídy. Na začátku školního roku 

2022/2023 bylo k výuce ve škole přihlášeno 106 dětí, kapacita školy je 250 žáků. 

Základní škola vede pro své žáky také několik zájmových kroužků: 

• Pěvecký kroužek 

• Vaření 

• Míčové hry 

• Tvoříme s fantazií 

Základní škola se účastní různých projektů a pořádá vlastní akce na podporu výuky. Podrobnosti o 

mimoškolních aktivitách a realizovaných projektech, stejně jako další informace o činnosti školy jsou 

dostupné ve Výroční zprávě, která je k nahlédnutí na webových stránkách školy. 

Bečovská základní i mateřská škola mají k dispozici prostory Bečovské botanické zahrady, kde se pořádají 

zejména environmentální výukové programy pro děti. Škola se také aktivně zapojila do edukativního 

programu Státního hradu a zámku Bečov. 
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5.2.2 Mateřská škola 
 

Mateřská škola vyučuje podle školního vzdělávacího programu pro předškolní výchovu 

s názvem „Cestička dětstvím“, který je v souladu s Rámcovým programem. Každý rok je 

školní vzdělávací program podle potřeb mateřské školy aktualizován. Východiskem práce mateřské školy 

jsou tzv. integrační bloky (IB), které jsou souběžné s celým školním rokem a ročními obdobími. Názvy 

integračních bloků jsou Cestička k člověku, Cestička k přírodě, Cestička plná radosti a setkání a Cestička do 

světa. IB nejsou časově omezeny, jsou závazné pro tvorbu třídního školního programu. 

Ve školním roce 2022/2023 bylo v září zapsáno  36 dětí,. Mateřská škola je organizována do dvou tříd, 

věkově rozdělených na děti od 2,5 do 4,5 a od 4,5 do 7 let. 

Personální obsazení mateřské školy: tři kvalifikované učitelky na plný úvazek, jedna nekvalifikovaná 

učitelka na zkrácený úvazek – výpomoc při odpočinku dětí a jedna kvalifikovaná asistentka pedagoga na 2 

hodiny denně pro dítě s poruchou řeči. 

Uplynulé školní roky 2016 - 2020 byly negativně ovlivněny snižujícím se počtem žáků, kdy musel do 

hospodaření školy zasáhnout zřizovatel, tedy město Bečov nad Teplou, dorovnáním chybějících 

prostředků na mzdy zaměstnanců školy. Rozpočet školy byl totiž ze strany MŠMT snížen s ohledem na 

úbytek žáků.  

Začátkem ledna roku 2020 došlo k významné změně ve způsobu financování regionálního školství. Ta se 

dotkla mateřských škol (dále jen MŠ), základních škol (dále jen ZŠ), středních škol (dále jen SŠ), 

konzervatoří a školních družin (dále jen ŠD).  Dorovnání finančních prostředků zřizovatelem školy je od té 

doby pouze minimální.  

V současné době zasahuje do financování provozu školy energetická krize, která od poloviny roku 2022 

opět zapříčinila podporu financování provozu nad rámec rozpočtu zřizovatelem.  

V současné době má vedení Základní školy a mateřské školy Bečov nad Teplou zpracovanou Strategii 

rozvoje školy. Cílem je definování vize budoucnosti školy. 

 

5.2.3 Základní umělecká škola Josefa Labitzkého 
 

Bečovská základní umělecká škola datuje začátek své činnosti ke dni 16. 3. 1887, o dlouholeté tradici 

umělecké výchovy ve městě tedy není pochyb. V současné době má škola kapacitu 90 žáků a svou výuku 

zaměřuje na hudební, literárně-dramatický a hudební obor. Žáci ZUŠ se pravidelně účastní různých soutěží 

a také přispívají ke kulturnímu životu města. Základní umělecká škola Josefa Labitzkého z hlediska 

nepříznivého demografického vývoje řeší obdobné problémy jako základní škola a stává se pro město také 

zásadním bodem v plánování budoucnosti. 

Současná kapacita ZUŠ je 90 žáků, tak je zpravidla každoročně naplněna. Vyučuje se zde 19 oborů, 

zaměstnáno je 9 pedagogů, k 30.9.2022 měla ZUŠ zapsáno 88 žáků. Jedná se zde jak hudební obory – 

housle, violoncello, klavír, zobcová flétna, klarinet/saxofon, varhany, trumpeta, sólový a sborový zpěv, 

akustická/elektrická kytara, baskytara/kontrabas, bicí nástroje, multimédia, hudební nauka, dále výtvarný 

obor a fotografie. 

ZUŠ pořádá pravidelné veřejné koncerty v prosinci, květnu a červnu každého roku. Zároveň se podílí na 

akcích pořádáných ve městě, kde vystupují žáci školy.  

Zajímavou aktivitou ZUŠ je pravidelný výměnný pobyt pořádáný již téměř 20 let s Holdebergschule 

v německém partenerském městě Eschenburgu. 
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5.3 Zdravotnictví 
 

Ve městě Bečov nad Teplou v současné době působí pouze gynekolog. V roce 2022 došlo k rekonstrukci 

ordinace lékařů v objektu Města Bečov – Na zelené. Praktický lékař pro dospělé bude zajištěn od roku 

2023. Z dotazníkového šetření provedené v souvislosti se zpracováním tohoto Strategického plánu rozvoje 

města vyplynulo, že aktuální zajištění lékařské péče ve městě není dostačující. Například kvůli návštěvě 

dětského lékaře musí místní dojíždět zhruba 12 kilometrů do Toužimi nebo 20 kilometrů do Karlových 

Varů. Nejbližší nemocnice je v Karlových Varech. 

Dojíždět musí místní také do lékárny. Nejbližší jsou v Toužimi, dále potom v Karlových Varech a Horním 

Slavkově. 

Výjezdové skupiny zdravotnické záchranné služby v Bečově nejsou. V nedalekém okolí se jich však nachází 

hned několik. Jedna je umístěna v Toužimi, v Horním Slavkově a v Karlových Varech. 

Mezi chybějící lékařské služby je možné počítat například stomatologa, zmíněného pediatra a další 

odborné lékaře. Tyto ordinace jsou však dostupné jak v Toužimi, tak i v Karlových Varech a tak lze jen 

těžko předpokládat, že by za současného stavu byla některá ze zmíněných ordinací zřízena i v Bečově. 

Zajištění širších lékařských služeb by mohlo přispět ke zlepšení občanské vybavenost a tím i ke zvýšení 

atraktivity města pro mladé rodiny. Město může k řešení této otázky přispět především vytvořením 

zázemí pro lékařské ordinace a podpořit jejich setrvání ve městě například zvýhodněným nájemným a 

podobně. 

 

5.4 Sociální péče 
 

Ve městě Bečov nad Teplou nemá sídlo ani provozovnu žádný poskytovatel sociálních služeb. Bezplatné 

sociálně právní poradenství nabízí svým občanům přímo město v určených hodinách jednou měsíčně.  

V nedaleké a veřejnou dopravou dobře dostupné Toužimi působí obecně prospěšná společnost Český 

západ, která poskytuje rozličné sociální služby. Například se jedná o Sociálně aktivizační služby pro rodiny 

s dětmi. Nově také tato organizace začala poskytovat dluhové poradenství. 

 

6. Životní prostředí 
 

6.1 Stav životního prostředí 
 

Geologie 

Bečovsko leží na severu a severovýchodě v Karlovarském masívu, centrální část ve Slavkovském lese a 

východní a jihovýchodní část v Tepelské vrchovině. Karlovarský masív je tvořen převážně žulami, 

v Tepelské vrchovině převládají metamorfované (přeměněné) horniny například amfibolity, diority, gabry. 

Z centrální části Slavkovského lesa zasahuje i hadcový ostrov. 

Geologicky je zájmové území Bečova nad Teplou, Vodné a Krásného Jezu součástí provincie Česká 

vysočina, subprovincie Krušnohorská soustava, oblasti Karlovarská vrchovina a celek Slavkovský les.  
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Velmi významným geologickým fenoménem v této oblasti je postvulkanická činnost, která se projevuje 

výrony plynů a minerálními prameny. 

Poddolované území se v k.ú.Bečov nad Teplou vyskytuje – lokalita Bečov nad Teplou - Zlatý potok a Louka 

– Zlatý potok, pastviny a důlní štola Novoveská ulice, . 

Poddolováná území se v k.ú.Vodná Jez nevyskytují žádná. 

Poddolováná území se v k.ú.Krásný Jez vyskytují – lokalita Bukovina, Krásný Jez 2 – Milešov, Krásný Jez 3. 

Stavební uzávěra jámy č.6B je pozůstatek po bývalé těžbě uranové rudy. 

Chráněná ložisková území se na území nevyskytují. 

 

Geomorfologie 

Území Bečova nad Teplou spadá do pohoří Slavkovského lesa, nachází se v CHKO Slavkovský les a je 

charakteristické dynamickým terénem, kdy řeka Teplá vyhloubila hluboké údolí v Tepelské plošině a tvoří 

osu ve směru S-J celého území.                  

Nadmořská výška velmi členitého území Bečovska se pohybuje v rozmezí 465 (tok řeky Teplé u Krásného 

Jezu) až 725 m n. m. (cesta k Novém Dvoru od Hlinek). 

 

Pedologie 

Půdními jednotkami jsou fluvizem glejová, kambizem mesobazická, kambizem dystrická tankerová, 

kambizem oglejená mesobazická, glej modální, litozem ořečnatá.  

Půdy jsou skeletovité, podzolované až podzoly, písčitohlinité až hlinitopísčité, štěrkovité, spíše chudé.  

Z půdních typů převládají půdy hnědé, kyselé, často glejové.          

 

Klimatologie 

Klimaticky se jedná o oblast mírně teplou a mírně vlhkou až vlhkou. Průměrná roční teplota na 

sledovaném území se pohybuje od 5 do 7 °C, průměrná teplota ve vegetačním období je 11 až 12 °C. 

Průměrný roční úhrn srážek činí 650 až 800 mm, z toho ve vegetačním období 350 až 500 mm.  

Území Bečovska spadá do 3 klimatických oblastí: 

CH7 - velmi krátké a krátké léto, mírně chladné a vlhké, přechodné období dlouhé, mírně chladné jaro a 

mírný podzim. Zima dlouhá, mírná,  mírně  vlhká  s  dlouhou  sněhovou pokrývkou.  

MT4 - krátké léto, mírné, suché a mírně suché, přechodné období krátké s mírným jarem a mírným  

podzimem.  Zima  normálně dlouhá, mírně teplá a suchá s  krátkým  trváním  sněhové pokrývky. 

MT3 - krátké léto, mírné a mírně chladné, suché a mírně suché, přechodné období normální a dlouhé, s 

mírným jarem a mírným podzimem. Zima  normálně dlouhá, mírná a mírně chladná, suchá a. mírně suchá 

s normálním a. krátkým trváním sněhové pokrývky.  

 

Hydrologie 

Ve směru osy S-J protéká územím řeka Teplá, do které se vlévají z pravé i levé strany další přítoky (např. 

Zlatý potok, Bečovský potok, Dolský potok, Hůrecký potok, Havraní potok).              
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Značnou   část   území zaujímá pásma ochrany II. stupně  vodních zdrojů (Bečov-vrty) na JV okraji města. 

Další prameniště s vodojemem (Bečov-Zelená)  se nachází  na  SZ  okraji města  vč. pásma ochrany II. 

stupně.  

V Krásném Jezu zasahuje hranice III. ochranného pásma přírodních  léčivých zdrojů Karlových Varů. 

Značnou část území zaujímá pásmo ochrany II. stupně   vodního   zdroje   na  řece Teplé. 

Celé území se nachází v CHOPAV Chebská pánev a Slavkovský les a ve III.pásmu ochrany vodního zdroje 

řeky Teplé.         

Zemědělské výrobní oblasti 

Bečovsko je zařazeno do výrobních podoblastí B1 (bramborářská 1), B2 (bramborářská 2), B3 

(bramborářsko-ovesná) s vlivem chladnějšího klimatu Slavkovského lesa.  

Z uvedených údajů vyplývá, že území je přes svou členitost typickou zemědělskou oblastí bramborářského 

až horského výrobního typu. 

 

Kvalita životního prostředí 

Žádná ze složek životního prostředí na území města Bečova není vnímána jako ohrožená znečištěním. 

Největší hrozbou je kvalita ovzduší v zimních měsících. V tomto období dochází ke zhoršení kvality ovzduší 

díky lokálním topeništím a nedostatečnému využití jiných zdrojů. Přestože je většina města plynofikována, 

jsou pravděpodobně z finančních důvodů stále nejčastěji využívána lokální topeniště na tuhá paliva. Díky 

poloze města (v hlubokém údolí řeky Teplé) dochází často k lokálním inverzím. 

Potenciálním nebezpečím je výsypka uranových rud v Krásném Jezu. 

Případnou ekologickou zátěží mohou být staré skládky komunálního odpadu pod silnicí na Novou Ves. 

V těchto případech by bylo vhodné provést sanaci a zajištění odtokových vod. 

Jednou z problémových oblastí, vztahujících se k životnímu prostředí, mohou být komplikované vztahy 

mezi městem a soukromými investory při řešení otázek suburbanizace města. 

 

7. Správa města 
 

7.1 Městský úřad a kompetence města 
 

Město Bečov nad Teplou je z hlediska členění podle rozsahu výkonu státní správy Obcí se základním 

rozsahem výkonu státní správy. Je základním územním samosprávným uspořádáním občanů, tvoří územní 

celek, který je vymezen hranicí území obce. Obec spravuje své záležitosti samostatně. Státní orgány a 

orgány krajů mohou do samostatné působnosti zasahovat jen tehdy, vyžaduje-li to ochrana zákona, a jen 

způsobem, který zákon stanoví. 

Město Bečov nad Teplou je matričním obvodem pro obce Teplička a Chodov. Správní činnost kromě 

matriky pro žádné další obce a města Bečov nad Teplou nevykonává. Tabulka níže uvádí přehled měst, 

která vykonávají státní správu pro město Bečov nad Teplou a také další sídla, která jsou spádová z hlediska 

nejdůležitějších úřadů. 
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Výkon státní správy Obec 

Obec s pověřeným obecním úřadem Toužim 

Obec s rozšířenou působností Karlovy Vary 

Název úřadu Obec 

Stavební úřad Toužim 

Finanční úřad Karlovy Vary 

Úřad práce Karlovy Vary, Toužim, Ostrov 

Katastrální úřad  

 

 

Karlovy Vary 

OSSZ 

Živnostenský úřad 

Soud a státní zastupitelství 

Hygienická stanice 

 

Město Bečov nad Teplou má základní organizační strukturu, která sestává z devítičlenného zastupitelstva, 

z jehož řad je zvolen starosta a dva místostarostové. Dále funguje v organizační struktuře pět výborů: 

• Finanční výbor zastupitelstva 

• Kontrolní výbor zastupitelstva 

• Výbor pro školství a kulturu 

Město Bečov nad Teplou má dva zaměstnance na plný úvazek. Dále vlastní stoprocentní podíl v Městské 

společnosti, s.r.o, která ve městě bude určena k zajištění zdravotní péče pro dospělé. Od 1.1.2023 bude 

zřízena příspěvková organizace, Technické a sociální Bečov, která se ve městě stará především o úklid 

obce a perspektivně do budoucna bude zajišťovat sociální služby. Další příspěvkovou organizací je Základní 

škola a mateřská škola Bečov nad Teplou.  

 

7.2 Hospodaření a majetek města  
 

Město Bečov nad Teplou hospodaří obvykle s mírně přebytkovým rozpočtem. Přehled příjmů a výdajů 

města za posledních pět let je uveden v tabulce níže. 

Rok Příjmy Výdaje Vyrovnaný/přebytkový/deficitní 

rozpočet 

2021 26 577 365 Kč 21 065 159Kč  

2020 23 689 564Kč 23 876 636Kč  

2019 21 292 425 Kč 18 689 695 Kč  

2018 19 989 534 Kč 1221 204 747 Kč  

2017 19 680 227 Kč 18 670 703 Kč  

 



 

29 

V další tabulce je uveden přehled nenárokových dotací, které město Bečov nad Teplou čerpalo 

v posledních pěti letech. 

Rok Předmět dotace Částka 

 

 

 

2021 

Program regenerace – vitrážové okno, varhanní 

stroj 

630 000Kč 

Věcné vybavení, odborná přípravy hasičů 69 659Kč 

ZŠ a MŠ šablony III 588 869 Kč 

ZŠ a MŠ Rozvoj a podpora praktického vyučování 

pro všechny  

622 059 Kč 

Štěpkovač 58 522Kč 

Obědy do škol 28 665 Kč 

Fotokronika partnerství Bečov n.T. - Thalheim 15 000 Kč 

Bečovské slavnosti 40 000 Kč 

Cyklostezka 142 000 Kč 

Informační tabule 72 000 Kč 

Betonová podlaha učebny dílen ZŠ a MŠ 263 529 Kč 

Podpora vzniku ordinace všeobecného praktického 

lékaře 

400 000 Kč 

Rekonstrukce WC a bezbariérové WC a 

bezbariérový vstup v ZŠ 

821 740 Kč 

Rozšíření separace odpadů – ZŠ a MŠ 932 556 Kč 

Vybavení JSDH - termokamera 130 000 Kč 

Celkem 2021  4 814 599 Kč 

 

 

 

 

2020 

SFŽP  50 000Kč 

Program regenerace – vitrážové okno kostel 20 000 Kč 

Obědy do škol 73 300 Kč 

Věcné vybavení, odborná příprava hasičů 22 321 Kč 

Výměna svítidel VO – ul. Na Zelené, U Trati 277 337Kč 

Oprava místní komunikace v Krásném Jezu 300 000 Kč 

Cyklostezka  102 000Kč 

Vybavení JSDH 80 000 Kč 

Dětské hřiště Krásný Jez 351 251 Kč 

Dešťová kanalizace a drenáž ZŠ a MŠ Bečov nad 

Teplou 

2 601 108 Kč 

Celkem 2020  3 877 317 Kč 
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2019 

Bečovské slavnosti 40 000 Kč 

Věcné vybavení, odborná příprava hasičů 23 889 Kč 

Vyprošťovací zařízení JSDH 64 000 Kč 

Vitrážové okno kostel 400 000 Kč 

Výměna svítidel VO – Krásný Jez, Vodná 222 590 Kč 

Oprava místní komunikace ve Vodné 228 774 Kč 

Cyklostezka 176 000 Kč 

Aktualizace Dig. Pov. Plánu města BnT 37 752 Kč 

Oprava části objektu ZŠ a MŠ 1 106 684 Kč 

Celkem 2019  2 299 689 Kč 

 

 

 

2018 

Věcné vybavení, odborná příprava hasičů 80 238Kč 

Vyproštovací zařízení JSDH 600 000 Kč 

Fotografická publikace Bečov nad Teplou 50 000 Kč 

Cyklostezka 200 000 Kč 

Lesní hospodářský plán 79 788 Kč 

MK – Kostel Vitrážové okno 190 000 Kč 

ZŠ a MŠ Bečov nad Teplou 285 817 Kč 

Oprava hřbitovní zdi 625 543 Kč 

Veřejná knihovna 28 000 Kč 

Oprava ulice Nová 202 000 Kč 

 Celkem 2018  2 341 386Kč 

 

 

 

 

2017 

Věcné vybavení, odborná příprava hasičů, investiční 

vybavení hasičů 

996 787Kč 

Digitální plán a varovný systém 1 432 251 Kč 

ZŠ a MŠ Bečov nad Teplou 466 725 Kč 

Knihovna  63 000 Kč 

Kostel – varhany MK 401 000Kč 

Oprava chodníku - KK 150 000 Kč 

  

Celkem 2017  3 509 763 Kč 

 

Od roku 2022 se Město Bečov stalo vlastníkem Autokempu Bečov. Do budoucna se plánuje obnovit 

provoz autokempu.  

V roce 2020 byl zakoupen Obchodní dům, záměrem využití tohoto objektu do budoucna je přebudování 

na dům služeb s provozem obchodu.  
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Město Bečov nad Teplou vlastní k 30. 9. 2022 majetek v hodnotě 147 178 452,03 Kč. Největší podíl z této 

částky připadá na pozemky ve vlastnictví města, konkrétně je to nemovitý majetek v hodnotě 

85 257 494,20 Kč.  

7.3 Bezpečnost 
 

Ve městě Bečov nad Teplou sídlí Obvodní oddělení Policie ČR, městská policie zde nepůsobí. Ve městě je 

zřízena Jednotka sboru dobrovolných hasičů. Nejbližší výjezdová základna zdravotnické záchranné služby 

je v Toužimi. 

8. Vnější vztahy a vazby města 
 

Město Bečov nad Teplou je členem několika svazků obcí: Svazek obcí Slavkovský les, Vodohospodářské 

sdružení obcí západních Čech a Regionální sdružení obcí a měst Euregio Egrensis. Město je také členem 

Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska. Prostřednictvím Svazku obcí Slavkovský les je město 

členem MAS Kraj živých vod, z. s. 

Zahraničním partnerským městem Bečova nad Teplou je saské město Thalheim, se kterým již Bečov 

realizoval několik projektů přeshraniční spolupráce. Dále město německé město Eschenburg, se kterým 

probíhá pravidelná výměna a společný koncert žáků ZUŠ. Dalším významným partnerem je belgické město 

Florennes, kde sídlí potomci rodu Beuaeaufort-Spontin, původních majitelů bečovského hradu a zámku. 

Se všemi městy probíhají pravidelná setkání a návštěvy.  
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A. 2 Východiska pro návrhovou část 

V souhrnu silných a slabých stránek jsou zahrnuté jak výstupy z dotazníkových šetření, tak i další doplnění, 

která přišla v rámci jednotlivých setkání s veřejností a se zastupiteli města. Tato tabulka je základním 

výchozím podkladem pro podrobné zpracování návrhové části strategického dokumentu. 

 

SILNÉ STRÁNKY  

(pozitiva, rozvojové faktory) 

SLABÉ STRÁNKY  

(negativa, problémy) 

• Vzhled města 

• Dobrá dopravní obslužnost 

• Blízkost přírody 

• Příznivé životní prostředí 

• Klidný život 

• Bečovská botanická zahrada 

• Hrad a zámek Bečov 

• Fungování základních služeb pro obyvatele 

• Přítomnost základní školy 

• Aktivní spolkový život 

• Vysoký turistický potenciál města – možnost 
profitu místních obyvatel 

• Nedostatečná bytová výstavba 

• Špatná dostupnost zdravotních služeb 

• Nedostatek obchodů a služeb 

• Nedostatek pracovních příležitostí 

• Nezájem lidí o město 

• Mezilidské vztahy 

• Klesající počet žáků ve škole – existenční 
problémy (platí i pro ZUŠ) 

• Stárnoucí obyvatelstvo 

• Nedostačující zázemí pro spolkovou činnost 

• Nedostatečné využití turistického potenciálu 
města 

• Špatný stav ovzduší v zimních měsících (v topné 
sezóně) 

• Bezpečnost chodců na silnici I/20 (prakticky 
žádné chodníky) 

• Neexistuje pěší nebo cyklostezka propojující 
Bečov a místní části Vodná a Krásný Jez 

 

 

 

 

 



 

33 

B. Návrhová část  
 

B. 1 Strategická vize 

Sestavování strategické vize města Bečov nad Teplou probíhalo na úrovni zastupitelstva i formou 

komunitního plánování s obyvateli města. Základním podkladem pro jednání zastupitelů bylo vyhodnocení 

několika tematických dotazníkových šetření. Základní výstupy z průzkumu se promítly do výše uvedených 

silných a slabých stránek města. 

Vize 
 

Bečov nad Teplou je moderní město s láskou k tradicím a historii 

 

Vize města Bečov nad Teplou v roce 2023 byla definována na základě vytyčení hlavních strategických cílů a 

směrů. Podstatou rozvoje města je využití turistického potenciálu ve prospěch místních obyvatel a 

vytvoření atraktivní infrastruktury města, která by přilákala mladé lidi. 

Struktura návrhové části 
 

Návrhová část Strategického plánu rozvoje města Bečov nad Teplou je tvořena v pěti úrovních. Vychází 

převážně z analytické části, definovaných potřeb města, dotazníkového šetření s obyvateli měst a z diskuzí 

se zastupiteli. 
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Hlavní rozvojové možnosti města Bečov nad Teplou 
 

A INFRASTRUKTURA MĚSTA A MÍSTNÍCH ČÁSTÍ 

 

B ZLEPŠENÍ OBČANSKÉ VYBAVENOSTI 

 

C ŽIVOT VE MĚSTĚ 

 

D CESTOVNÍ RUCH 

 

Strategické cíle 
 

A INFRASTRUKTURA MĚSTA A MÍSTNÍCH ČÁSTÍ 

• SC A1 Rozvoj integrované opravy 

• SC A2 Cyklostezky a chodníky 

• SC A3 Inženýrské sítě 

B ZLEPŠENÍ OBČANSKÉ VYBAVENOSTI 

• SC B1 Oprava a obnova nemovitého majetku města 

• SC B2 Zlepšení životního prostředí ve městě 

C ŽIVOT VE MĚSTĚ 

• SC C1 Rozvoj služeb ve městě 

• SC  C2 Podpora bydlení 

• SC C3 Podpora zaměstnanosti 

• SC C4 Sportovní a kulturní vyžití obyvatel 

D CESTOVNÍ RUCH 

• SC D1 Zvýšení ekonomického přínosu cestovního ruchu 

• SC D2 Využití místních atraktivit 
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Opatření 
 

A INFRASTRUKTURA MĚSTA A MÍSTNÍCH ČÁSTÍ 

• SC A1 Opravy místních komunikací a cest 

o Opatření A1.1 Opravy místních komunikací 

o Opatření A1.2 Opravy polních a lesních cest 

o Opatření A1.3 Obnova dopravní infrastruktury 

• SC A2 Cyklostezky a chodníky 

o Opatření A2.1 Opravy komunikací pro pěší 

o Opatření A2.2 Bezpečná doprava – přechody, zastávky 

o Opatření A2.3 Cyklostezky 

• SC A3 Inženýrské sítě 

o Opatření A3.1 Oprava a budování vodovodů 

o Opatření A3.2 Oprava a budování kanalizace a ČOV 

o Opatření A3.3 Oprava a budování veřejného osvětlení 

o Opatření A3.4 Podpora energeticky úsporných opatření 
 

B ZLEPŠENÍ OBČANSKÉ VYBAVENOSTI 

• SC B1 Oprava a obnova nemovitého majetku města 

o Opatření B1.1 Oprava budovy školy 

o Opatření B1.2 Oprava a údržba ostatních nemovitostí v majetku města 

o Opatření B1.3 Navýšení bytového fondu města 

o Opatření B1.4 Obnova a budování objektů pro volnočasové aktivity 

• SC B2 Zlepšení životního prostředí ve městě 

o Opatření B2.1 Péče o městskou zeleň 

o Opatření B2.2 Motivace občanů pro zlepšení stavu ŽP 

o Opatření B2.3 Krajinná památková zóna 

o Opatření B2.4 Městská památková zóna 

 

C ŽIVOT VE MĚSTĚ 

• SC C1 Rozvoj služeb ve městě 

o Opatření C1.1 Zachování provozu školy 

o Opatření C1.2 Sociální služby pro seniory 

o Opatření C1.3 Infrastruktura pro dostupné zdravotnictví 

o Opatření C1.4 Podpora celoživotního vzdělávání 

• SC C2 Podpora zaměstnanosti 

o Opatření C2.1 Podpora soukromého podnikání 

o Opatření C2.2 Pracovní příležitosti a podpora zaměstnanosti  
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• SC C3 Sportovní a kulturní vyžití obyvatel 

o Opatření C3.1 Podpora kulturních akcí 

o Opatření C3.2 Podpora sportovních akcí 
 

D CESTOVNÍ RUCH 

• SC D1 Zvýšení ekonomického přínosu z cestovního ruchu 

o Opatření D1.1 Zajištění služeb infocentra 

o Opatření D1.2 Parkovací plochy a poplatky za parkování 

o Opatření D1.3 Zprovoznění nevyužívaných nemovitostí pro rozvoj CR 

• SC D2 Využití místních atraktivit  

o Opatření D2.1 Hrad a zámek v Bečově nad Teplou 

o Opatření D2.2 Bečovská botanická zahrada 

o Opatření D2.3 Naučné stezky v okolí 

o Opatření D2.4 Místní muzea 

 

B. 2 Akční plán 

Akční plán je přílohou tohoto dokumentu. Skládá se z databáze jednotlivých aktivit přiřazených ke 

každému specifickému cíli a je doplněn o možný zdroj financování dané aktivity. Tato příloha je 

aktualizována a schvalována zastupitelstvem města samostatně. 

 

B. 3 Podpora realizace programu 

Zajištění, řízení a organizace naplňování SPRM 
 

➢ Garantem Strategického plánu rozvoje města (SPRM) je starosta města. Garant odpovídá 
především za koordinování činností spojených s realizací a aktualizací PRM. 

➢ Dokument SPRM se všemi přílohami a postupné aktualizace budou uveřejněné na webových 
stránkách města. 

➢ Součástí realizace SPRM je zpracování potřebných pasportů a projektových dokumentací a to vždy 
v závislosti na potřebách jednotlivých aktivit. 

➢ Harmonogram řízení a organizace SPRM bude stanoven vždy na každý rok zvlášť v rámci 
aktualizace SPRM a Akčního plánu. 

Postup sledování a vyhodnocování realizace SPRM  
 

➢ Realizaci SPRM bude vyhodnocovat Garant programu vždy s roční periodicitou 

➢ Výsledky vyhodnocení budou předány zastupitelstvu. Zastupitelstvo vezme roční vyhodnocení na 
vědomí a případně schválí navržené změny a aktualizace. V případě Akčního plánu lze tento 
upravovat a schvalovat v průběhu roku, dle potřeb. 
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➢ Vyhodnocení bude sledovat postup realizace jednotlivých aktivit z pohledu několika definovaných 
ukazatelů: 

▪ Počet realizovaných aktivit: plán x skutečnost 

▪ Suma proinvestovaných prostředků: plán x skutečnost 

▪ Finanční prostředky získané z dotací: plán x skutečnost 

 

Způsob aktualizace SPRM 
 

➢ SPRM, respektive Akční plán bude aktualizován s roční periodicitou – jedná se o reakci na 
vyhodnocování realizace SPRM a na možnost zahrnutí nových záměrů do Akčního plánu 

➢ Aktualizaci bude provádět Garant programu, případně jím pověřená osoba 

➢ Aktualizace i dílčí revize budou provedeny přímou úpravou SPRM s uvedením termínu aktualizace 
a vyznačením provedených změn volnou formou 

 

 

 


